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Kegpdhato 5

Avypapuixeg xo Tetpaywvixeg
LopPES

51 AwypouixEs LORPES

Y10 teheutafo auTé xeQIAALo Vo UEAETACOUKE il ELOIXT| XUTNYOR{ol YROUULXWY CU-

VOPTAGEWY BUO YETABANTOV.

Opwouog 5.1. Eoww V davvouatikés yapos eni tov oduatog F. Mia ovvdptnon
H :V xV — F ovoudletar diypapjukny poperj (bilinear form) edv eivar ypaupixn ws

mpog kdUe petafAntn drav n dAAn petapAncr datnpeitar otadepn. loyver onAadn:
a) H Az + x9,y) = AH(x1,y) + H(x2,y), x1,22,y € VA ETF
b) H(z, A\y1 + y2) = AH(z,y1) + H(z,92), x,y1,y2 € V, A € F.
SuuBorilouye ye B(V) 10 6Uvoho Ghwv twv Srypopixey Hopedy ent tou V.

IMopddewypa 5.1. To cowtepikd ywduevo oc évay mpayuaticé 61avvopaTicé X wpo
elvar pua Orypauukn Hopen).

Mopdderypa 5.2. H ouvdptnon H : R? x R? — R pe

b
H((al ),( ! )) :3albl+4a1b2+7a2b1—a2b2
a9 bg

efvar pua drypauikn Hopen).
, 3 4 ay by , .
Av Oéoovue A = , T = LY = , T0te n H ypdgetar wg
7 -1 a by
H=a2a2"Avy.
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To ddpotopa xon 10 Baduntd yivouevo Siypauxmy woppdv oto cuvoro B(V)
optletar wg e&hc:

(Hy + Ho)(x,y) = Hi(z,y) + Ha(z,y)

()‘Hl)(may> = )‘H1<xay)7 Hy, Hy € B(V),)\ el

Me tic npdeic autéc 10 olvoro B(V) elvan Stavuopatixde yodpeog ent tou F.

Y11 cuvéyeta Yo DOUUE TNV AvaTApdoTAGT) LG OLYPUUUIX G LOPPNG HECL TivaxaL.
‘Eotww B = {v1,vs,...,0,} Wio Statetoryuévn Bdomn tou dtoavuopatixol yodeou Vo oxo
H € B(V). Oewpoluye tov n x n mivaxa A ye otowyela A;; = H(v;,v;), i,j =
1.2,...,n.

Oplouwog 5.2. O mapandvo mivakas ovoudletal o mivakag tns drypaujukng Lopens
H ws mpog ) dwverayuévn Pdon B ka1 ovpPoriletar e [H .

Topddevypa 5.3. Fotw H : R? x R? = R n dnypappuki popgn

b b
H( “ s ! ) = det “ ! = albg — Cbgbl
a9 bg a2 bQ

kai éotw B = {e1, e} n kavovikh atetayuévn Pfdon tov R?. O rnivakag A g H

w¢ mpog tn Pdon B éyer otoweia A;; = H(e;,ej). Elvar

1 1 1 0
A = det =0, Ay =det =1
11 €<00> ) 12 €<01> )

0 1 00
Ay = det — 1 Ay = det —0,
2 e<10> 22 e(ll)
0 1
foa A = .
e (-1 0)

Hapatnpeiote dn, dnwg eldaue, H(z,y) = ' Ay ya kdle z,y € R%

5.2 2UUUETEIXES OLYQUUULXES LOPYES

Opwowog 5.3. Ma drypaupukn popeny H ent evds oavvopatikod yapov V' ovoud-
letar ovupetpikny edv H(x,y) = H(y,x) yia kdOe x,y € V.
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IMpotaon 5.1. Av V elvai évag Sravvopatikés xwpos nemepacuévns 0idotaons Kat
H € B(V), tdte ta e&nj§ etvar 10o060vapa:

1) H etvar ovupetpixr).

2) Ia kdOe Pdon B wov'V o nivaxas [H| g elvar ovppetpirds.

3) Trdpyer Pdon B tov V' térowa dote o mivakas [H| g va elvar ovppetpixds.

ITopwopa 5.1. Foww V davvopatikds yapos memepaopérng didotaons kar H €
B(V) Edv n H eivar Siaywrvionomrjoiun (6nkadn vrdpyer fdon B tov V' tétowa dote

o mivaxas [H] 5 va elvar tiaycvios) téte n H eivar ouupetpin.
To avtiotpogo dev toyletl Yevixd. To mpdfinua €yyutar oto coua IF.

Ocwenua 5.1. Fotw V dwavvouatikés ywpos tenepaopévng didotaons eni €vog
oduatos F yapaxtnpiouknigt sidgpopng tov 2 (r.y. F =R C). Tére kdOe oupie-
TPIKT) Orypaupukn popeny eni tov Vo efvar owaywrioromnoun.

5.3 Tetpaywvixés Loppeg
Oplouog 5.4. Foww V davvopatikds xwpos €nf evés ovuatos F. Mia ovvdptnon

K : V. = F ovoudletar tetpaywvikn popery edv vrdpyel pia CULMETPIKT OLypap Ky
popeny H € B(V) téroia dote K(x) = H(x,x) ya kde x € V.

Edv 7 yapaxtnpotiny|) Tou cwuatog F elvar didgpopn tou 2 t6Te umdpyet wia 1-
1 avtiototyior JETAEY GUUUETEIXMY OLYQOUIIXMY LOPPMY X0t TETPOYWVIXWY UOPPMY.
Hedypot, av K(x) = H(z,z) v xdrow cugetexy| dtypopuxy popen, tote v H
Ofvetan we

H(z,y) = 5 [K(x+y) — K(z) - K(y)]

N | =

v xdde z,y € V.

IMapdderypa 5.4. (Oupoyerry todvdvupa devtépov Badiot toAdy petafAntdr).
Ocwpolue petaPAntés ty,ta, ..., t, € F dnov F =R 4 C ka1 apiduoits a;; (1 <1 <
J < n). Optlovue to moAvdvupo

f(tlat% s 7tn) - Zaijtit]"

i<j
Foww K : F" — F n retpaywvikn popen

K(er, ey en) = fler, 00, ..0n).

Iy yopaxtnelotixy evoe oouatoc F elvar o ehdylotoc Yetnde axéponog n ylo Tov onolo Loylel

n-1=0, 6mou 1 elvar 1 povdda tou F.
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Av B elvar n kavovikny Bdon tov F", téte n ovupetpikn Onypapupikn poper} mov
avuiototyel otny tetpaywrikn popen K eivar n H pe rivaxa [H]z = A dnov

Q4j, Z:j
{ %aija Z%]

Ag doUue a mepintwon Tpiwy petapAnTOY.
Eotw f(ty,ta, t3) = 3t3 — 13 + 8t1ty — 6tats enf wov R.

3 4 0
Fotw A= 4 -1 -3 |. Oérortag
0 -3 0

H(z,y)=2'Ay, =z,yeR

PAémovpie dnr

f(ti,ta,t3) = (t1,ta, t3) A | o |, (t1,ta,t3) € R®.
l3

Loyler To €€ Vedpnua SLorywVIOTONGTG CUUUETEIXOY OLY QUUUIXWY LOPQYHOY.

Ocwenua 5.2. Fotw V npayuatikds diavvouaticés Ywpos e 0wTepiks Yvipero,
remepaouévng oidotaons, kar éotw H pna ovupetpixn onpappukn popen el tov
V. Tére vrdpye opfokavovikr fion B tov V' tétow dote o mivakas [H|g va eivar

nayviog.

ITopiopa 5.2. Eotw K jua tetpaywvikn popen €ni evés mpayuatikol davvopa-
TikoU Ywpouv V' ue eowtepikd ywiuevo, memepaouévng oidotaons. Tote vndpyer
optokavorikr fdon B = {x1,xa,...,2,} tov V kat apiduol A1, Mg, ..., A\, (Ot ara-
pattnta fiapopetikol) Tétoior dote av

n

Vax:ZSixi, s; €ER

=1

ToTE

EmnAéov, av H eivar n ovupetpikn dtypapixn) poper mov kaopiletar ané tnr K,
Tt wq B umopel va emdeyel onowaonmote opokavovikn fdon tov V' wote o tivakag

[H]; va efvar daydvios.
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IMopdderypo 5.5. Ocwpolue to opoyevés noAvaovupo Baduot 2 enf tov R
f(t1,ty) = 5t2 + 215 + 4t 1ty.
Oa Bpolue wa fdon B = {z1, x5} tou R? ka1 apifuotls i, Ay € R téroiovg dote av

t t
( tl € R? kai tl = 51T + Soly, TOTE f(t1,1a) = M\157 + Aos3.
2 2

‘Forw H n ouupetpikn drypauuikn Lopgn mov avTioTolyel 0Tny TETRaYwyIKT) JUopen
f(tlv t2>'

5 2
Av T elvar n kavovikrj Bdon wov R?, tdte [H] = < 5 o ) = A. BOa Bpove oplo-
yavio tivaxke Q térowov dote o QY A Q va efvar Siaydviog.
Ilpdsta Oa Ppolue pa oporxavovikn Bdon and 10wdiaviouata tov A.
To yapakxtnpiotiké moAvdrupo tov A etvar f(t) = (t —6)(t — 1) pe dwotipués Ay = 6,
A2 = 1 moAdarAdTnrag 1.

1

Eradn) ta x1, 9 elvar kdleta, n B = {x1, 22} elvar pua opBoxavovikn fdon tov R2.

2 1
) . O ivarag Q efvar opfoydviog ka1 QY A Q = ( g (1) )

2 1
Bpiorouvpe étt o 11 = \/ig < ), To = \/Lg ( 5 > etvai 10wdaviopata punkovs 1.

Oérouue Q = \/Lg L 9

ka1 emmAéov efvar o mivakas aAdayns Pdons, ovvenms

[H]p=Q'[HQ=Q'AQ= (3 (1))

Yuvenws, olupwra ue to napandve mépioua, yia kdle x = s1x1 + SaTo € R? efvar

K(z) = 6s3 + s2.

Yuurnepaopatnird, to toAvdrupo f(ty,ta) ws mpog Tty kavovikn Bdon I' peraoynua-

tiletar oo K (x) = K(s1, S2) ws mpos t véa Bdon B = {x1,x2}.

‘Aoxnor 5.1. Uewpolue tnr emgdraa S tov R? rou optletar aré tnv eliowon
312 + 8tity + 5t2 — 2oty + 242 + Tty — 2ty — 3+ 10 = 0.

H éxgpaon avtrj efvar wg mpos tny kavovikny Béon T tov R3. Na Bpedet pa véa
opokavovikiy Bdon B tou R? téroia dote n empdvea va neprypagel and arkovotepn

etlowon.

5.4 Aoxnoeig

‘Acxnor 5.2. Iliotonojote 6t 01 tapakdtw aneikovioes efvar OtypauIkeS LopQEs.

Yn owéyeaa, vtoloyiote tov avtiotoio mivaka tns H ws mpog tn doleioa Pdon.
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a1 by

a) H= ( as |, bo ) = a1by — 2a1by + asby — agbs pe Pdon
as b3
1 1 0
B = 01, 0 ,
1 -1 0

b)Eotw V = Myys(R) pe Bdon

s f(10 0 1 0 0 0 0
~\oo/\oo/)'\10)\o1
ka1 opilovpe H -V x V. — R ue H(A,B) = tr(A) tr(B).

‘Aoxnon 5.3. I'a ts akélovdeg Ttepaywrinés poppés K eri Tou mpayuatikol ywpou
He eowtepikd yvduevo V., Ppetfte pna ovupetpikn onypappukn popen H térowa wote
K(z) = H(z,x) ya kdle v € V. X ovvéye, Ppeire yua oploxavorixry fdon B
tov V' térow dote o nivaxas [H|p va elvar siaydviog.

t
a)K:R2—>R}1€K< ! ) = =23 + dt1ty + 13

12
ty

b) K :R> =R ue K | to | =383 4 3t3 + 3t5 — 2t11s.
l3
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